



孤儿院院长白日代勒和4个藏族孩子

赠送格桑花种子

好心人啊,我们看您来了

4名玉树震区孩子的安徽之行

4·14 玉树地震百日之后的第一个周末,一群特殊的客人来到安徽,4名青海玉树的藏族孩子和他们的老师等18人,到亳州、合肥,再到九华山、黄山,在玉树以外的土地上,感受不一样的空气和生活。 记者 雙立慧 实习生 程龙杰

感受 温度太高 空气太湿

7月29日,亳州的最高温度据 说到了35℃,13:00左右,亳州古 井大酒店门口,始终有一个人在张 望着。这个人就是格桑花教育救 助会的创始人洪波,她在等着自己 的"娃娃们"。

这时候,从郑州开往亳州去的

一辆汽车上,4个好奇的孩子一直 不停地打量着周围的风景,新鲜的 地方还是让他们的好奇心占了先。

快到14:00了,洪波见到了自己的"娃娃们",还有带着"娃娃们" 的老师,见到了亲人,她立刻冲上去跟每个人拥抱了一下。16岁的 姑娘格来措毛告诉记者:"这里的 温度太高了,空气感觉很湿,闷闷 的。"

这4个孩子都是受格桑花救助的儿童,在地震百日之后,到安徽来,接受企业对格桑花的更大捐助,看看好心的人们。

体验 没有恐惧 只有笑脸

安置好孩子们,洪波就去买香瓜,这是在玉树吃不到的水果。虽然一时没有适应亳州的天气,见到了香瓜,孩子们显得很高兴。

7月29日的晚餐在亳州的古 井大酒店,藏族人都能歌善舞,吃 饭时,格桑花的义工们、古井集团 的员工们表演着舞蹈,几个孩子也 轮番上台表演节目。12岁的索南 江才表演了4个节目,无论是合唱 还是独唱,他的风采都让人难忘, 大家都说他有明星范儿。

在孩子们纯真的面孔上,只有欢乐,地震时的恐惧,已经远离。

吃饭前,在魏武广场上,他们还耐心地分辨着亳州的几个名人:曹操、华佗、庄子、老子,他们说,又上了一堂课。读着老子的名言"千里之行始于足下",16岁的罗松求培认真地思索着,他正在读高一,未来的路还在他的脚下,还很远。

友谊 格桑花的种子留在亳州

7月30日,又是一个炽热的 天。格桑花的捐助活动正在进行, 在古井集团的总部,亳州古井镇, 安徽的好心人和企业慷慨解囊。

据悉,截止到2009年,格桑花 捐助涉及青海等4个省市自治区的51个乡镇区,200多所学校,受益人数超过4万人。玉树地震中,该救助会已经募集的捐款、物品超 过800万多元。这些款物中,有不少是来自安徽的企业。

古井集团董事长余林告诉记者,在2010年4月28日古井贡酒· 年份原浆26年的开坛大典上,古 井集团将开启的窖藏26年的第一 坛美酒中、具有纪念意义编号的部 分产品,面向社会公开拍卖,一共 筹得210.8万元的善款。这一笔善 款是古井集团自玉树地震发生之后的第六笔捐款,也是格桑花自成立以来收到的最大一笔助学捐款。

"这些钱物都会通过格桑花捐助给西部的孩子们。"洪波告诉记者。孩子们也带来了礼物,开在高原上的格桑花种子,此外,他们还带来了长江、黄河源头的水,将它倾注千年古井之中。

未来新校园会有的,新家园会有的

玉树地震虽已经过去了百日, 地震的伤痕却并没有完全消失。

"地震后,睡觉也不安心,总是怕有什么事情发生。"格来措毛回忆起那个早上,依旧心有余悸。地震后,爸爸就带着他们来到西宁,目前在西宁28中上初三,她最大的理想就是当空姐,那样可以周游世界,还可以穿漂亮的衣服。

"小歌星"索南江才这几天已 经熟练地摆弄着DV机,还不时地 对着镜头摆鬼脸,自拍种种臭美的 表情,高兴得有点乐不思蜀了。

10岁的更求巴松是4个孩子 里最小的,他是怀德孤儿院的孩子,这座地震中"最牛的孤儿院"甚 至没有被地震震出一丝缝隙,不 过,山崩地裂的那一刻依旧留在他 的脑子里,回忆起来他仍然面有惧色。不过,那些都过去了,他告诉记者,刚刚过去的这个学期,他数学和藏文都在班级排第一名,因为成绩好,他才被孤儿院的院长白日代勒带到安徽来玩。

话最少的罗松求培却告诉记者,他知道新校园会有的,新家园会有的。

记者对话"史上最牛孤儿院院长"白日代勒:

为了孩子,我一直奔跑

玉树地震中,位于玉树州结古镇的三层楼建筑怀德孤儿院却没有倒,矗立在一片废墟中,网民们称这是"史上最牛孤儿院"。7月29日,记者在安徽亳州见到这所孤儿院的院长,31岁的白日代勒。他现在是105个孩子的"大家长"。

"不要怕,有哥哥在"

记者:可以回忆一下地震时候的情景吗?

代勒:大概是早上5点多,大地忽然出现了晃动,我知道是地震来了,赶快冲出去看看孩子们,把他们集合到操场上。余震一直不断,不少孩子哭着围着我说怎么办?我说,孩子们不要怕,有哥哥在

记者:有没有担心你的家人?

代勒:肯定会担心,我弟弟的电话响了一次就断了,我甚至想像到,他是不是被压在那块石块下面,但那时候赶不过去救他们。安顿好孩子是首要的任务,在远处的亲戚朋友都救不了了,只能去救身边的邻居。四个小时,我们挖出来3个活人。

曾被埋怨花钱太多

记者:后来大家称怀德孤儿院是"史上最牛孤儿院",不过听说 修建的时候,还有人埋怨你花钱多了。

代勒:房子是广州一家企业资助的,从2005年开始建,当时我就想,至少要建20~30年不会坏的,一分钱都要用到实处。盖3层楼,我要求他们打4层楼的地基。结果,盖房子的成本比预计超出五十万元。后来,那家企业的陈董问怎么用了这么多钱。不过,地震过后,孤儿院安然无恙,陈董也说,这是他一辈子做得最开心的事情。

记者:因为"最牛的孤儿院",你出名了,现在事情是不是更多了?

代勒:地震后,更多的老人把孩子送过来给我,看到老人们真诚的眼神,我的眼泪也流出来了,现在真的没有办法收留更多的孩子,我正计划盖一个能够容纳300个孩子的孤儿院。

我的偶像是温总理

记者:为什么会想起开孤儿院?

代勒:我9岁才读一年级,后来又辍学了,直到16岁去佛学院才重回学堂,后来想想,觉得自己以前的日子过得像牛羊一样。后来到北京上大学,才知道外面的世界很大。加上1994年母亲去世了,自己成了没有妈的孩子,我就想帮助那些孤儿们。

记者:这么长的时间,肯定有很多困难,有没有想放弃过?

代勒:肯定会有苦难,没有什么事情是一帆风顺的,就是属于我自己的牙齿迟早都会远离我。我知道,做事不要求回报,求回报就是交易了。我不能放弃,为了这些孩子,我要努力奔跑。

记者:你有偶像吗?

代勒:温总理是我的偶像,看到他亲临地震灾区,走在最危险的地方,低调做事,我很感动。此外,所有为慈善事业奉献的人都是我的偶像。